

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 108 (14021) Четверг, 5 июня 1986 года

Цена 3 коп.

КАЧЕСТВО — ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ

— Когда я смотрю на выточенную деталь, то возникает законное чувство рабочей гордости. Эту деталь сделала я, сделала быстро, точно по заданным размерам. Ее ждут в других цехах нашего завода, она необходима для изготовления нужной людям и стране продукции. Я смогу смело глядеть в глаза своим товарищам, потому что за все двадцать восемь лет работы на заводе «Кузбассэлемент» не выпустила ни одной бракованной детали, — так говорила в одной из своих встреч со школьниками кавалер ордена Трудового Красного Знамени, почетный гражданин города, токарь завода «Кузбассэлемент» Евдокия Николаевна Клиникова.

Чувство рабочей гордости, честь заводского коллектива — они не позволяют выполнять работу кое-как, спустя рукава, выпускать продукцию плохого качества, они заставляют смотреть вперед, искать и находить верные решения, смело внедрять новые технологии, отказываться от старых. Ведь не зря же говорят, что качество продукции — это зеркало коллектива. Получив изделия того или иного предприятия, въехав в новую квартиру, каждый из нас может составить впечатление о коллективе, который изготовил вещь или построил дом. И как порою становится обидно, когда привезенные из ремонта угольные котла через неделю надо снова ремонтировать, когда хлеб плохо пропечен, а продукты не испытывают радости от полученной квартиры. И тогда мы в сердцах бросаем: «Бракоделы, есть ли у вас рабочая совесть?»

С новой остротой проблема качества продукции была подчеркнута на XXVII съезде КПСС. Государство, а значит, и все мы несем большие материальные и моральные издержки из-за неудовлетворительного качества инженерных решений, сырья, материалов, отступлений от технологии. Задача улучшения качества продукции, говорится в Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии, «должна стать делом каждого коммуниста, каждого советского человека, всех, кто уважает свой труд, кому не безразлична честь предприятия, отрасли, честь нашей Родины».

В городе немало предприятий, участков, бригад, где качеству продукции и выполненным работ уделяется первостепенное внимание. В течение последних пяти лет ежеквартально подтверждает звание коллектива высокого качества работ бригада Ю. С. Галадиной из Байкаменского строительного управления. Большим спросом пользуются наборы мебели, выпускаемые трудящимися мебельной фабрики. Более двадцати процентов их продукция помечено почетным пятиугольником. По сравнению с предыдущими годами значительно больше изделий с индексом «Н», государственным Знаком качества стали выпускать на швейной фабрике производственного объединения «Томь». Улучшили работу по повышению качества угля на шахтах «Комсомолец», «Польсаевская».

И все-таки нас не могут удовлетворять достигнутые показатели. В основном, даже на передовых предприятиях, в организациях держится ориентир на средние величины. А кое-где заводом гонят брак, выпускают никому не нужную из-за низкого качества продукцию. В нашей редакционной почте немало читательских писем, в которых приводятся подобные факты. Пенсионер Г. Морозов пишет о низком качестве угля, отпускаемого населению на шахте имени 7 Ноября. Эту проблему здесь решили оригинальным способом: вместо 3,5 тонны отпускают четыре, а то и больше. «Выкинете полтонны породы, останется чистый вес угля», — так объясняют на шахте. Водитель П. Тумайкин с гневом сообщает о бракованном бетоне, изготовляемом на заводе ЖБИ: «Из-за плохого перемешивания он застывает в кузове машины по дороге на объект». Много нареканий у строителей на качество изделий Польсаевского завода КПДС. Эта продукция бывает низкой заводской готовности.

В июле планируется проведение пленума городского комитета партии, где будут обсуждены задачи городской партийной организации по улучшению качества продукции. В связи с этим в нашей газете будет опубликован ряд выступлений рабочих, бригадиров, руководителей, партийных активистов о проблеме качества, путях ее решения. Приглашаем читателей принять участие в этом разговоре.

Качество продукции — ближайший и крупный резерв экономики. И каждый из нас, выпускающая маленькую деталь или большой станок, должен оставить личное клеймо — рабочую гарантию высокого качества.



Хорошим специалистом зарекомендовала себя в цехе № 15 завода «Кузбассэлемент» станочница Татьяна Сарапина. Она ежедневно выполняет сменное задание на 120—125 процентов. Таких успехов передовая работница добивается за счет отличного знания своего дела, высокого профессионального мастерства.

На снимке: станочница комсомолка Татьяна Сарапина.

Фото В. САРЫЧЕВА.

За успехи в труде

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 29 апреля 1986 года за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социальных обязательств, награжден орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР по Ленинску-Кузнецкому:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОВЛЕСТЬ»

Рожнева Юрия Яковлевича — слесаря Ленинских центральных электромеханических мастерских производственного объединения «Ленинскуголь».

Савостьянова Владимира Александровича — машиниста горных выемочных машин шахты «Октябрьская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Сапкина Алексея Константиновича — машиниста горных выемочных машин шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскуголь».

Скоробогатова Георгия Павловича — горнорабочего очистного забоя шахтоуправления «Кольчугинское» производственного объединения «Ленинскуголь».

Смыкова Валерия Александровича — машиниста горных выемочных машин шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскуголь».

Степурко Людмилу Константиновну — штукатура Ленинского строительного управления № 1 комбината «Кузбассжилстрой».

Субботину Анастасию Ивановну — машиниста крана Польсаевского завода крупнопанельного домостроения комбината «Кузбассжилстрой».

Сукалова Владимира Николаевича — электро-

слесаря шахты «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Сухорукору Раису Егоровну — штукатура шахты «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Уфимцева Владимира Николаевича — электрослесаря шахты имени Ярославского производственного объединения «Ленинскуголь».

Уфимцева Олега Николаевича — водителя автомобиля головной автобазы автоуправления производственного объединения «Ленинскуголь».

Фриза Владимира Николаевича — фрезеровщика завода «Красный Октябрь» Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь».

Чемакина Константина Михайловича — проходчика шахты «Польсаевская» производственного объединения «Ленинскуголь».

Шаясюка Александра Исифовича — слесаря ораса «Ленинскуголь» урса по Кузбассу.

Шерина Анатолия Ивановича — начальника участка шахты имени 7 Ноября производственного объединения «Ленинскуголь».

Шестакова Юрия Леонтьевича — помощника директора разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровоуголь».

Шмидта Владимира Иоганессовича — начальника участка шахты имени Кирова производственного объединения «Ленинскуголь».

(Продолжение следует).

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ: внимание — пусковым объектам!

БЕСПОРЯДКИ НА ДОЛГОСТРОЕ

Уже десятый год строится в микрорайоне № 1 пищеблок на 530 мест. Смонтированный Ленинским СУ № 1 железобетонный каркас уже намозолил глаза всем жителям. Из-за затянувшегося строительства пищеблока люди не могут получить самую насущную услугу.

Не стоит рассказывать всю печальную историю долгостроя. Как же нынче организовано здесь дело? Ведь объект включен в план ввода в эксплуатацию на четвертый квартал текущего года.

На третьем этаже здания вывешен плакат. Он сообщает: «Строительство пищеблока на 530 мест ведет Ленинское СУ № 1, начальники участков Н. А. Васильев, С. В. Орда, М. П. Петренко...».

Увы, верить же этому плакату нельзя. Ни вышеназванных начальников участков, ни одного строителя на объекте, как говорят, и днем с огнем не сыщешь.

Долгострой нынче вынужден был взяться доделывать заказчик. Правда, начальник Ленинского СУ № 1 В. В. Миронов один раз в неделю навещает объект, когда проходит штаб стройки. Однако его заседания зачастую

ничего не дают. Вот тому характерный пример. В протоколе 6 мая было записано: «Начальнику участка М. П. Петренко 13 мая начать кровлю здания». Это решение, как и многие другие, повисло в воздухе, к кровельным работам никто и не подумал приступать.

Работники строительного участка, камвольно-сухоногого комбината строят пищеблок своими силами. В бригаде Е. А. Колякин на пятнадцать рабочих. Чем же занимаются в настоящее время люди?

— Мы плотники, а работаем каменщиками, — говорит Е. А. Колякин. — Кирпичную кладку вести кое-как научились, но она идет медленно. Делаем в два-три раза меньше, чем квалифицированные каменщики. Вот бы их и нужно человек пять-шесть направить сюда подрядчику.

Рабочий верно ставит вопрос. Тем не менее, кроме мастера Л. А. Кабановой, здесь никого нет.

Генподрядчик обязан выполнять и другие свои обязательства: правильно организовать труд, строго следить за последовательностью работ, их качеством, материально-техническим снабжением. Да

мало ли других обязанностей.

К объекту не подъедешь: дорога не отсыпана. Машины, правда, приходит на стройку, мало. Кирпича, к примеру (а это сейчас основной вид материала), на прошлой неделе привезли всего шесть поддонов — менее двух тысяч штук. Да и то почти половина — битого. А всего за май кирпич завезено около шести тысяч штук. Нетрудно представить, что строители КСК вели кирпичную кладку считанные дни.

В прошлый месяц можно и нужно было широким фронтом вести на первом этаже заливку полов бетоном. Но он тоже, как говорят строители, прибывал нерегулярно и в таком малом количестве, что и эта работа почти не продвинулась вперед.

И еще одна загвоздка. Вместо завезенных бетонных лотков (они оказались шире, чем нужно) пришлось делать для внутренних коммуникаций кирпичные. А это связано с дополнительной тратой и времени, и дефицитного кирпича.

Кроме того, в уже почти смонтированном каркасе (здесь осталось уложить всего несколько железобетонных изделий) до

сих пор не закончен нулевой цикл. Словом, то, что нужно было выполнить сначала, ну хотя бы земляные и бетонные работы, здесь делается во вторую очередь. Такая порочная практика немалого увеличивает долю ручного труда, удлиняет сроки работ.

Да и сантехники остаются в накладе. Они смонтировали по контуру здания отопительную систему на первом и втором этажах и встали. Очень много нужно сюда завести щебня, бетона, выложить большое количество кирпичных перегородок.

— Помещение нам не сдано под монтаж. Поэтому очень сложно вести сантехнические работы, — сказал ветеран треста «Запсибсантехмонтаж» В. В. Гарусов.

И что же в итоге? За май на объекте сделано работ на 6 тысяч рублей вместо 12 тысяч по плану. С начала же года освоено на строительство пищеблока всего 56 тысяч рублей. Другими словами, за пять месяцев сделана пятая часть годового плана.

Преодолеть такое большое отставание будет нелегко. А без активных действий генподрядчика вообще невозможно.

Г. ДМИТРИЕВ.

